

让“养老”变“享老” 新郑这个日间照料中心不一样



本报讯 6月22日,在新郑新区苟郑社区日间照料中心,装修一新的房子窗户干净明亮,老人们有的在跟随社工做手指操,有的在象棋,还有的在按摩椅上按摩,十分温馨……

66岁的王长分老人是这里的一员。平日里,两个孩子在外工作,家里只有他一人,下棋是他唯一的乐趣。自照料中心运营后,王长分成为这里的常客。

“自从成立日间照料中心,老年人有了娱乐场所,老师们教的有健身操、手指操……孩子们也都放心了,我们也老有所依、老有所乐、老有所玩。”王长分告诉记者。

据了解,该照料中心是新郑市首家“公建民营”社区日间照料中心,由河南华信民生智慧养老产业有限公司和苟郑社区合作共建。该中心在原社区托老中心基础上改造后面积达300余平方米,内设餐厅、休息室、棋牌室、手工室、阅览室等多个功能区,配备专业服务人员,主要为苟郑社区及周边老年人提供日间照料、临时休息和就餐、康复、文化娱乐等日间服务。

对于多数老人来说,子女忙于工作,居家生活较沉闷,进养老院又嫌早。照料中心针对辖区内60周岁以上的老人免费开放,手指操、手工制作、益智小游戏等活动丰富多彩,受到了众多老人的欢迎。

彩,受到了众多老人的欢迎。

苟郑社区日间照料中心作为新郑市首家“公建民营”社区日间照料中心,采用大中心带动小中心,无偿+低偿+有偿的运营模式,为社区老年人提供生活照料、医疗保健、精神慰藉一站式服务。

“自运营以来,日间照料中心受到社区广大老年朋友的喜爱,每天接待老人大概30到50位。接下来,我们将继续探索创新养老模式,让每位老年人都能享受到安全、稳定的亲情化服务。”该中心相关负责人表示。

记者 杨宜锦
通讯员 瑜洁 世霖 文/图

新村镇“零距离”体验消防演练



本报讯 “发生火灾时,要避免乘坐电梯,用湿棉被等物做掩护走楼梯,走楼梯!我们都记住啦。”为切实做好“五星”支部创建工作,进一步开展“能力作风建设年”活动,近日,新村镇消防安全服务中心邀请河南省文宣防火中心的工作人员开展消防安全培训及实地演练活动。

消防安全技术人员以“珍爱生命、远离火灾”为主题展开演讲。结合近年来典型火灾案例,具体讲述了火灾发生的原因、后果以及在发生火灾事故后的基本扑救方法、自防自救措施等基本知识。

随后,在演练现场,工作人员模拟火灾发生时的场景,现场指导大家正确使用灭火器,在场村民、孩子争相上场,亲手操作,亲身体验使用灭火器扑灭火源过程,熟练掌握灭火器的使用方法和使用灭火器的注意事项。

此次活动不仅增强了居民的消防安全防范意识,也提高了火灾防范和火灾现场逃生的自我保护能力。下一步,新村镇党委将持续推进“五星”支部创建工作,实现疫情防控和社会安全发展“双战双胜”。

记者 杨宜锦
通讯员 王培培 文/图

赓续红色血脉 培育时代新人 新郑市文广旅体局开展“庆七一”红色讲解比赛



本报讯 6月21日上午,新郑市文化广电旅游体育局开展“庆七一”红色讲解比赛暨上半年讲解员考核定级工作。来自全市各旅游景区及机关的10余名选手参加了此次活动。

活动分为红色故事讲解、现场抽讲市情及新郑考院两部分。每一名讲解员将提前准备好的新郑市革命先烈的故事,用

真挚的情感、丰富的肢体语言,深情地讲述给大家,充分展现了革命先辈坚定的理想信念、顽强的革命意志和勇于战斗牺牲的精神,深深地感染了在场的评委老师和观众。在考核抽讲环节,对新郑市情及考院讲解内容的熟练程度以及平常所积累知识储备情况进行验收。每名讲解员都以自己的方式向评委老师

介绍新郑市情和景区详细情况,或平易近人,或端庄大方,或娓娓道来,或妙语连珠。评委老师针对讲解员的讲解内容、普通话、礼仪规范、仪容仪表、语言表达、讲解技巧以及讲解员的工作能力、日常表现等方面进行了全面考察并综合测评打分。

最后,文广旅体局副局长江东芳对讲解员的讲解水平进行了肯定,同时指出了讲解过程中存在的问题,并从讲解内容、讲解技巧等方面提出了中肯的意见和建议。她提出:“讲解内容非常重要,讲解要有层次、有逻辑、有亮点、有特色。要从各方面提升自己的讲解能力,做到学一行、爱一行、干一行、专一行。”

此次活动不仅是推进文旅融合高质量发展的必然要求,更是讲好新郑故事、提升新郑知名度的有力举措。下一步,市文广旅体局将继续加大考核力度,使讲解员之间能够相互学习、取长补短,从而培养和打造一支形象好、气质佳、能力强的讲解员队伍。

记者 杨宜锦 通讯员 吕艳芳 文/图

新郑市见义勇为协会组织健康体检

本报讯 为贯彻落实见义勇为为优抚政策,关爱见义勇为为英雄身体健康,6月21日上午,新郑市见义勇为协会组织10名见义勇为人员到医院进行免费健康体检。

活动开展前,新郑市见义勇为协会工作人员积极与人民医院沟通协调,针对参加体检人员性别、年龄制定个性化体检方案。

此次项目包括血常规、尿常规、肝功能、心电图等10多项内容。体检中,协会工作人员全程陪同见义勇为为英模,确保体检顺利开展。

见义勇为人员纷纷表示,感谢政府对他们的关怀和关爱,将继续发扬见义勇为为精神,弘扬社会正能量。此次对见义勇为为人员提供免费体检工作,是对见义勇为为人员的鼓励,受到见义勇为为人员的一致好评。

组织见义勇为为人员进行健康体检不仅是对见义勇为为行为的肯定,更体现了党和政府对见义勇为为人员的关怀,有利于形成“人人崇尚见义勇为为、人人支持见义勇为为、人人敢于见义勇为为”的社会风尚。

记者 杨宜锦